



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒体

2024年2月
19
星期一
甲辰年正月初十
中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办
第3419期
总第66719期



颜复调研全区重点企业春节用工招聘工作

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 王梦娜 孙军 郭威

2月17日上午，区委书记颜复率队调研指导全区重点企业春节用工招聘工作。颜复强调，要抢抓春节有利时机，强化统筹协调，扎实做好稳就业促就业工作，吸引更多在外淮安区人返乡就业创业，全力保障企业节后用工需求，为我区经济社会发展提供坚实人力资源支撑。区领导邓萌、印祺、吴蔚参加活动。

万达广场门前，人头攒动，热闹非凡，全区重点企业春节用工招聘会正在火热开展。江苏修正药业、双环齿轮、康乃馨集团、鸿富瀚科技等72家企业带来了3000多个招聘岗位。

“目前有多少人报名？”“岗位福利待遇怎么样？”颜复一行沿招聘展位边走边看，在各展位前察看企业招聘信息，与企

业招聘人员交流用工情况，详细了解企业用工需求和意向登记等情况，鼓励企业利用好此次招聘平台，积极招才揽才，不断吸引和留住人才，进一步充实生产力量，助力企业和产业更好发展。颜复还与求职者亲切交谈，了解他们的工作现状和求职意向，鼓励他们返乡就业创业，在家乡找到合适和心仪的岗位，更好照顾老人和小孩。

在万达广场就业服务驿站，颜复详细了解驿站功能设置、效果影响等情况，对设立就业服务定点载体的做法表示肯定，希望进一步发挥好平台效能，加大招聘渠道、岗位信息、就业创业政策等资源供给，常态化开展工作，着力扩大就业服务覆盖面，让就业服务驿站为群众提供更便捷、更精准、更贴心的服务。

颜复指出，就业是保障民生的头等大事，企业用工关系到企业稳健运营和全区经济高质量发展，要切实提高思想认识，充分利用好春节招工的有利时机，

在用工企业和求职者之间用心搭建好高效载体平台，提升招聘知晓率、影响力，扩大人群覆盖面，有效促进供需对接，全力稳就业促就业。

颜复强调，要精准摸排对接，紧盯主导产业、重点企业用工需求，有效整合资源，不断创新招工用工模式，及时帮助企业解决用工缺口，招工难题，将项目企业全生命周期帮办服务落实到位，用心用情将企业服务好，全力保障企业用工需求，助力企业更好更快发展。要持续优化营商环境，让企业在区发展好，不断提升企业自身价值和福利待遇，吸引更多人才到我区就业创业，促进我区在外务工人员返乡留乡，形成以工带工的良性循环和积极效应。

要常态化开展招聘活动，及时发布企业用工信息，精心组织定向送岗服务，以常态、精准、便捷、贴心的就业创业服务平台为广大群众就业和企业发展提供更大便利。

区领导推进全区企业春节招聘工作

融媒体记者 周华翔 梁兴国

2月15日上午，区长邓萌先后来到施河镇、车桥镇、朱桥镇、山阳街道和区万达广场等“春风行动”招聘会分会场，现场推进全区企业春节招聘工作，副区长吴蔚参加活动。

每到一处，邓萌都仔细察看会场招聘展板和宣传单，详细了解各分会场的企业用工招聘岗位、就业意向达成等方面情况。

邓萌要求，各镇街和相关单位要做好与区经济开发区的信息对接工作，及时了解和掌握伟时电子等全区企业的招聘岗位、招聘数量等信息，在各“春风行动”分会场向群众推介和宣传好全区重点企业的招聘需求。同时利用好春节返乡的黄金时间，用接地气的宣传方式在全区营造返乡就业的舆论氛围。要发挥好基层网格的力量，不局限于现场招聘的形式，对辖区内外出务工返乡者、高校毕业生等重点人群进行摸底，通过短信、电话、上门走访等形式，及时将区内优质企业最新的招聘岗位信息供给重点群体，确保满足我区企业的用工需求。

我区攻坚重大项目增强工业支撑力

融媒体记者 王梦娜 开年年

2023年，我区以“四大工程”为统揽，紧紧扭住工业发展“牛鼻子”，常抓不懈、久久为功，招商引资成效显著，重大项目建设不断取得新突破，工业支撑力持续增强。

项目突破不断加速。总投资100亿元的新能源汽车零部件项目签约落户，总投资106亿元的修正药业开工建设，总投资65亿元的张兴储气库成功投产注气，50个省市重大产业项目完成投资229.83亿元、完成率125.8%，优质项目相继而来、集聚成势，为我区工业经济高质量发展奠定了坚实基础，攒聚了强劲势能。

项目招引成果丰硕。我区紧抓招商引资“一把手工程”，开展季度竞赛活动，在北京、上海等5地设立振兴发展促进会分会，超额完成“5735”目标。新签约亿元以上项目110个、协议引资额

528.87亿元，较上年增加20个；其中工业项目81个，10亿元以上项目12个，100亿元以上项目2个。项目建设速度提档。落实重大项目区领导挂钩推进机制，优化“三个一”帮办服务，较好完成“1525”目标。新开工亿元以上项目70个，较上年增加23个，其中10亿元以上项目10个、全市第一，50亿元以上项目1个；新竣工亿元以上项目50个，其中10亿元以上项目3个，取得历史性突破；签约项目开工转化率超50%，16个项目当年签约当年开工当年竣工。发挥电商物流园平台优势，招引数字经济新业态企业102家，园区开票销售突破100亿元、入库税收3.77亿元，获评省级现代服务业高质量发展集聚示范区。此外，运通、南宝新材料等5家企业获评省“专精特新”中小企业，沃联新材料等6家企业获评省“两化融合”贯标企业，鸿富瀚科技获评省级服务型制造示范企业，共创草坪被授予2023年度市长质量奖，新增星级上云企业38家，创成省绿色工厂4家。

工业支撑持续增强。我区坚持培优势、育特色，产业能级实现跃升。以加快推动先进制造业产业集群发展为着力点，高端装备制造和电子信息两大主导产业开票销售71.5亿元，增长10%，新增规上工业企业42家，规上工业增加值、工业投资分别增长11.5%、24.8%，智改数转诊断覆盖率65%，15个亿元以上技改项目竣工投产。此外，苏盐井神获亚洲质量卓越奖、上榜中国上市公司成长百强、全市首家创成国家级智能工厂，施塔德电梯入选国家5G工厂名录，双环齿轮被表彰为江苏省优秀企业，康乃馨织造等5家企业通过江苏精品认证，文盛电子等5家企业获评省“专精特新”中小企业，沃联新材料等6家企业获评省“两化融合”贯标企业，鸿富瀚科技获评省级服务型制造示范企业，共创草坪被授予2023年度市长质量奖，新增星级上云企业38家，创成省绿色工厂4家。

72家企业3000多个岗位！淮安区送岗到身边！

融媒体记者 王梦娜 孙军 郭威
通讯员 刘砚禾

2月17日，淮安区万达广场门前人头攒动、热闹非凡，我区重点企业春节用工招聘会火热开展。江苏修正药业、双环齿轮、鸿富瀚科技、康乃馨集团等72家企业携3000多个岗位到场招贤纳士。我区经济发展的蓬勃生机和满满活力在新春时节焕发升腾。

招聘会现场，求职者们络绎不绝。他们在各招聘展位前流连、穿梭，一边查看企业招聘信息、岗位需求，一边咨询了解企业基本情况、薪资水平、福利待遇、工作环境等，满怀期待地寻找合适心仪的岗位。企业招聘人员热情推介，积极揽才，耐心为前来问询的求职者们答疑解惑。区人社局的工作人员以及淮安经济开发区网格员们在各招聘展位前忙，为求职者提供指导推介、岗位匹配等方面帮助。

“您之前有过客服方面的工作经验吗？”

“入职之后会不会提供相关培训？”江苏修正医药招聘展位吸引了不少求职者驻足了解询问。“这次江苏修正制药、江苏修正堂医药和江苏药直通，一共有13个岗位的招聘，薪资在4000至15000元之间，主要对库房管理和服务的人才需求较大，总体招聘效果还是挺好的。”江苏修正堂医药综合办负责人杨智慧表示。

“我在外地工作，现在想回到家这边。今年淮安区举办了大型招聘会我就来了，目前已经了解了好几家……”之前在安徽从事编程技术的高金星为了方便照顾家人，目前考虑留在家乡工作，此次与妻子一起到招聘会寻找合适工作岗位，经过一番了解交流，高金星已经与相关企业约定好了后续面试。

此次招聘会共吸引3500多人进场参与，达成就业意向1866人次。为做好春节期间稳就业、保用工工作，我区提早谋划行动，通过

创新招聘形式、加大活动频次、强化部门联动，已组织网络招聘、直播招聘、城乡联动招聘等各类招聘活动25场，开展线上宣传84次，发放招聘宣传单2.6万份，向务工返乡人员精准发送短信近12万条，同时利用淮安区籍劳动力资源库，摸排出有意愿返乡人员信息3000多条。从正月初四开始，各镇街设点宣传登记2000多人。

据了解，我区除人力资源市场每周二、周四开展现场招聘外，2月24日（正月十五）还将在我区万达广场举办新竣工企业专场招聘会。此外，全区16个镇街辅助开设企业用工招聘登记处，安排专员接受求职咨询。下一步，我区将持续加大招聘宣传组织力度，强化有意愿返乡人员信息数据分析和人岗精准匹配，有针对性地推送匹配至相关企业，实现“精准画像”，积极保障企业节后用工需求。



绿草荡里挖藕人

融媒体记者 朱天羽 张攀江 祁新凯 沈艺菲

新春走基层

春节前后，荷藕迎来了销售旺季。在流均镇，挖藕工人们忙着在藕塘里挖取新鲜荷藕，处处洋溢着新春丰收的喜悦。据了解，流均镇荷藕种植面积近3.5万亩，优质品种覆盖率达90%以上，莲藕、龙虾年销售收入4亿元以上。在流均镇渔业村的1200亩藕塘，10多名挖藕工人身穿橡胶连体衣，腋下夹着高压水枪，正在忙着挖取新鲜荷藕。今年59岁的仲跻豹，从事挖藕工作已经有30多个年头，经验十分丰富。“你看它这个荷秆，长得粗壮很难拔动的，下面大概率就是藕。”仲跻豹告诉记者，吃藕容易挖藕难，特别是在以前，都是靠脚踩判断藕的位置，靠经验顺着藕段的长势从淤泥里抠出来，还不能抠断，断了就没有卖相，卖不出好价格。如今用上了高压水枪，冲开淤泥就能挖到白白嫩嫩的荷藕，既省时省力又提高了效率。

天气寒冷，水里更冷。据了解，每天早晨5点多钟，仲跻豹就要从家里出发，6点多钟就要下塘挖藕。在冰冷刺骨的泥水中，仲跻豹要待上近6个小时，挖藕、冲洗、分拣、装筐，整理装车后新鲜荷藕就运送到各个销售点，供应年货市场。尽管工作非常辛苦，但是仲跻豹的脸上却洋溢着开心的笑容。“我们是按斤算工钱的，一斤3毛7，我们半天能挖1400多斤，刨去路费、油费，能赚400块左右。最近比较忙，一个月下来我们能赚万把块钱。”仲跻豹介绍，家里一共6口人，有2个子女，孙子孙女都有。春节将至，仲跻豹心里也装满了期盼。“就是想多苦一点钱，为了幸福而奋斗嘛！过年给孙子孙女多发几个大红包，一家子开心开心。”仲跻豹笑着说。

“最近荷藕生意很好，我们每天安排了30多个工人挖，一天下来要出到3万多斤。”

记者手记

幸福是奋斗出来的

每天5点左右起床，6点多钟到水中劳作，在0度以下的冰水中一泡就是五六个小时。原以为辛苦的劳作会在他们脸上刻下一些苦难的烙印，但在整个采访过程中，他们朴实无华却铿锵有力的话语感动了我。他们乐观、坚韧、苦中作乐的精神深深感染了我，他们对未来生活的美好向往打动了我。

勤劳的挖藕人，就是千千万万普通劳动者的缩影。我相信，正是这一个个鲜活、积极，对生活充满热情和向往的个体，会在希望的田野上，用勤劳的双手描绘出生活更绚烂的色彩。因为，幸福是奋斗出来的。

审定 杨文龙 责编 张伟 版式 丁颖